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Постановка проблеми. Важливе місце в підви-
щенні ефективності роботи публічної організації займає 
система управління персоналом, де головним елемен-
том є персонал. Останнім часом більшість організацій 
визнають, що саме завдяки використанню проектного 
підходу та командної роботи стає можливою не тільки 
оптимальна координація діяльності персоналу та забез-
печення його згуртованності, але й підвищення якості 
результатів кінцевого продукту будь-якого проекту.  
Враховуючи це, актуальності та своєчасності набу-
вають питання оцінки ефективності функціонування 
проектної команди в публічних організаціях.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідженням сутності формування проектної 
команди, виявленню особливостей її функці-
онування та оцінки ефективності присвячено 
наукові праці таких учених, як: Л. Батенко [1], 
О. Біла [2], М. Браун [3], Т. Зинкевич-Євстиг-
нєєва [4], Л. Карамушка [5], А.  Кібанов [6],  
І. Мазур [7], Ю. Петренко [8]. Науковою школою 
таких учених, як К. Глубоченко [9], О. Ключик, 
В. Комаровський, П. Косцєлецький, В. Логвінов, 
[10], В. Ландсман [11] та ін., представлено особли-
вості застосування проектного менеджменту саме в 
публічних організаціях.

Постановка завдання. Незважаючи на вагомі 
напрацювання в даному напрямкі, залишаються від-

критими та недопрацьованими питання оцінки саме 
соціальної ефективності проектної команди в публіч-
них організаціях. Тому метою даної статті є обґрун-
тування методичного підходу до визначення соці-
альної ефективності проектної команди в публічній 
організації. Для досягнення поставленої мети було 
визначено та вирішено такі завдання: визначити та 
проаналізувати існуючі складники моделі соціаль-
ної ефективності команди, запропонувати методич-
ний підхід до оцінки соціальної ефективності про-
ектної команди в публічній організації.

Виклад основного матеріалу дослідження.  
В умовах інтенсивного розвитку інноваційних тех-
нологій проектний менеджмент у публічних орга-
нізаціях набуває особливої актуальності. Вико-
ристання засад управління проектами в публічних 
організаціях здійснюється з метою розробки прак-
тичних рекомендацій щодо планування, підготовки 
та впровадження проектних рішень, що неможливе 
без формування проектної команди. 

Сучасне трактування поняття «проектна команда» 
досить неоднозначне, адже велика кількість учених 
по-різному визначають термін «команда проекту» 
(«проектна команда»), а саме: як групу співробітни-
ків, що безпосередньо працюють над здійсненням 
проекту і підлеглих керівникові проекту; основний 
елемент його структури, оскільки саме команда 
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проекту забезпечує реалізацію задуму проекту  
[7, c. 611]; як певну чисельність людей, які працю-
ють разом для досягнення спільної мети [1, с. 198]; 
as a group of people who will realize the project result.  
The group is often comprised of people who have various 
backgrounds, each of whom contributes knowledge and 
skills [12, с. 2]. 

Проведений аналіз дає змогу визначити проектну 
команду як багатофункціональну групу професіона-
лів, учасники якої переслідують єдину мету проекту 
та взаємодоповнюють один одного.

Необхідно зазначити, що для команди проекту 
важливою є наявність в її членів певної комбінації 
взаємодоповнюючих навичок: функціональні (про-
фесійні) навички; навички з вирішення проблем і 
прийняття рішень; навички міжособистісного спіл-
кування (активне слухання, корисна критика тощо). 

Обґрунтування ключових складників моделі соціальної 
ефективності команди (загальні та специфічні)Етап 1

Етап 2 Розробка анкети «Діагностика стану команди» на основі 
загальних складників моделі

Анкетування членів команди та збір статистичної інформаціїЕтап 3

Аналіз анкет економіко-математичними методами
(метод статистичного аналізу даних, метод групування, метод 

середніх відносних оцінок) 

Визначення рівня соціальної ефективності діяльності команди
за моделлю: ),,,,( 54321 хххххE ∫=

Рекомендації щодо управління командою залежно від рівня 
соціальної ефективності

Етап 4

Етап 5

Етап 6

0<Е<0,3 0,3≤Е≤0,7 0,7≤Е≤1

Крім того, для того щоб у майбутньому сформу-
вати команду, яка перетворить ідею на реальність, 
потрібна постійна праця над розвитком власних ком-
петенцій та навичок [10, с. 38]. Головними умовами 
ефективності проектних команд є [4, с. 83]: зрозу-
мілий рівень відповідальності та розподілу праці; 
відкрита комунікація, тобто раціональна передача 
інформації; інтерес до всієї команди в цілому та до 
окремого її члена; відповідна культура організації; 
конструктивне відношення, тобто позитивне відно-
шення керівництва до роботи команди.

Акцентуємо увагу, що соціальна ефективність 
проектів має свій прояв у можливості досягнення 
позитивних, а також уникнення негативних із соці-
альної точки зору змін в організації. До числа пози-
тивних можна віднести такі зміни [6, с. 503]: забез-
печення персоналу належного життєвого рівня; 

Рис. 1. Методичний підхід  до оцінки соціальної ефективності проектної команди  
в публічній організації
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реалізація та розвиток індивідуальних здібностей 
персоналу; визначена міра свободи та самостій-
ності; сприятливий соціально-психологічний клімат.

Для підвищення результативності роботи сис-
теми управління персоналом запропоновано мето-
дичний підхід до оцінки соціальної ефективності 
проектної команди в публічній організації (рис. 1), 
особливістю якого є використання методу експерт-
них оцінок та економіко-математичних методів. 

Сутність методичного підходу до оцінки соці-
альної ефективності проектної команди полягає в 
обґрунтуванні ключових складників, їх аналізу та 
розробці моделі оцінки соціальної ефективності 
проектної команди. Розглянемо кожний етап більш 
детально з указаними завданнями та інструмента-
рієм, що використовується на кожному етапі.

Перший етап. Обґрунтування ключових складни-
ків соціальної ефективності команди. Метою етапу є 
розподіл ключових складників моделі на «загальні» 
та «специфічні». Для реалізації даної мети необ-
хідно вирішити такі завдання: зібрати всі можливі 
компоненти характеристики соціальної ефектив-
ності будь-якої команди; виділити з них ключові, які 
можна віднести до категорії «загальні»; визначити 
фактори, специфічні для діяльності даної команди, 
та віднести їх до групи «специфічні». Інструмента-
рієм цього етапу є аналіз підходів до цього питання 
в літературних джерелах.

Шляхом контент-аналізу літературних джерел 
було виявлено, що для оцінки соціальної ефектив-
ності діяльності команди необхідно врахувати всі 
можливі фактори, але найбільш впливовими є  клю-
чові складники, які будуть використані в моделі, 
запропонованій на п’ятому етапі. До цих складни-
ків належать: рівень згуртованості, рівень довіри, 
рівень відповідальності кожного члена команди за 
командний результат; рівень ефективних комуні-
кацій усередині команди проекту (свідчить про те, 
наскільки ефективно спілкується команда на осо-
бисті та професійні теми, використовуючи сучасні 
методи прийняття рішення, методи активного та 
пасивного слухання та ін.); цілеспрямованість. 

Ці складники належать до групи «загальні», 
тобто ті, які властиві будь-якій проектній команді 
для досягнення її ефективної діяльності. Специ-
фічні складники залежать від особливості проекту, 
а також діяльності команди.

Другий етап. Розробка анкети «Діагностика стану 
команди» на основі загальних складників моделі. 
Метою даного етапу є формування анкети, яка дасть 
змогу зібрати статистичну інформацію для подаль-
шого аналізу. Завданням етапу є розробка анкети на 
основі ключових факторів. Інструментарієм є методи 
складання соціологічної анкети. Кожна складова час-
тина (блок) включає п’ять питань, які мають п’ять  
варіантів відповідей, кожне з яких оцінюється балами 
від 5 до 1, тобто перший варіант відповіді найбільш 
вагомий (5 балів), останній – найменш вагомий (1 бал).

Третій етап. Анкетування членів команди та збір 
статистичної інформації. Мета – збір статистичної 
інформації. Завдання: проведення анкетування; ство-
рення бази даних отриманих результатів анкетування. 
Інструментарій – метод соціологічного анкетування. 

Четвертий етап. Аналіз анкет економіко-матема-
тичними методами. Метою етапу є остаточна підго-
товка статистичних даних до використання у моделі 
оцінки соціальної ефективності команди. Для цього 
необхідно реалізувати такі завдання: трансформу-
вати якісні результати за допомогою методу серед-
ніх відносних оцінок у кількісні; за допомогою 
методів статистичного аналізу визначити, наскільки 
однаково окремі члени команди розуміють роботу 
всієї команди; за допомогою методу групування 
об’єднати у блоки відповіді на питання анкети, які 
характеризують окремий  складник моделі.

П’ятий етап. Визначення рівня соціальної ефек-
тивності діяльності команди за моделлю:

 ( )54321 x,x,x,x,xЕ ∫= ,                (1)

Метою етапу є визначення рівня соціальної ефек-
тивності діяльності команди. Для реалізації мети 
необхідно вирішити такі  завдання: обрати вид мате-
матичної моделі; розрахувати значення ефектив-
ності (Е); визначити інтервал, в якому знаходиться 
значення соціальної ефективності. Інструментом 
етапу є математичні моделі.

Математичною моделлю соціальної ефектив-
ності було обрано просту багатофакторну мульти-
плікативну модель:

( )54321 xxxxxЕ ××××= ∫ ,          (2)

де х1 – кількісне значення рівня згуртованості;
х2 – кількісне значення рівня довіри;
х3 – кількісне значення рівня відповідальності;
х4 – кількісне значення рівня ефективної комунікації;
х5 – кількісне значення рівня цілеспрямованості.
У результаті розрахунку представленої моделі 

значення рівня соціальної ефективності діяльності 
команди може знаходитися у діапазоні: від 0 до 0,3 – 
низький рівень; від 0,3 до 0,7 – середній рівень; від 
0,7 до 1 – високий рівень соціальної ефективності 
проектної команди.

Шостий етап. Рекомендації щодо управління 
командою  залежно від рівня соціальної ефектив-
ності. Метою етапу є розробка рекомендацій щодо 
подальшого розвитку команди. Завданням етапу є  
формування рекомендацій щодо розвитку проектної 
команди згідно зі значенням рівня соціальної ефек-
тивності команди, отриманого на п’ятому етапі.

Так, якщо рівень соціальної ефективності проек-
тної команди низький (має значення від 0 до 0,3), то 
першочерговим заходом є допомога членам команди 
стосовно кращого пізнання один одного (проведення 
тренінгів забезпечить досягнення цієї мети). Якщо 
ситуація не зміниться, необхідно оновити склад 
команди, обрати персонал, який буде зацікавлений  
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у досягненні спільної мети. Середній рівень соціаль-
ної ефективності команди свідчить про необхідність 
запровадження таких заходів, як: установлення групо-
вих норм та правил поведінки, визначення ролі кож-
ного члена команди та роз’яснення обов’язків, тобто 
вдосконалення формування та розвитку організаційної 
культури з метою поліпшення мікроклімату в колек-
тиві. Якщо значення соціальної ефективності про-
ектної команди становить від 0,7 до 1, то це високий 
рівень, який свідчить про те, що команда має чітку 
та впорядковану структуру, направлену на виконання 

завдань та досягнення поставлених цілей. Але необ-
хідно заохочувати самоконтроль учасників, забезпечу-
вати підтримку командного духу з метою гарантування 
високо рівня соціальної ефективності.

Висновки. Застосування запропонованого мето-
дичного підходу до оцінки соціальної ефективності 
проектної команди дає змогу коректно сформу-
вати рекомендації стосовно управління командою 
залежно від рівня соціальної ефективності з метою 
вдосконалення системи управління персоналом  
у публічній організації.
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